TURKCE

1.SORU:
Kelimenin verilen anlami ile ciimleler eslestiginde sunlar bulunmaktadir:
A) Adim atislarini artirarak ileri dogru hizla gitmek.
B) Bir yere ivedilikle gitmek.
C) Birisle cok ilgilenmek, kosusturmak.
D segeneginin anlami verilmemistir. D segeneginde “yarismak” anlaminda kullaniimistir.
Cevap: D

2.SORU:
Alfabetik siralama yapildiginda “Sinirlayicl” kelimesi en sonda yer alir.
Cevap: B

3.SORU:

|ll

A secenegindeki “cok glizel” s6z grubu, C seceneginin tamaminin kisiye ait bir goris olmasi ve D secenegindeki
“sahane” s6zclgl bu cimleleri 6znel yapmaktadir. Ancak B seceneginde verilen bilgi kanitlanir niteliktedir ve kisiye
ait gorls icermemektedir. Bu sebeple B segenegi nesneldir.

Cevap: B

4.SORU:

B, C ve D seceneklerinde bir olay lizerinden baska bir mesaj verilmistir. Bu sebeple mecazli sdylem vardir. Ama A
seceneginde verilmek istenen bilgi dogrudan iletilmistir.

Cevap: A

5.SORU:

A) bil-

B) Kos-

C) Tuz

D) Sev-

A, B ve D segeneklerinde kelime kokleri fiildir ama C segeneginde isimdir.
Cevap: C

6.SORU:

Gorme: glinesli

Dokunma: giin 1siginin sicakligi, elleriyle dokunmasi
isitme: riizgarin ugultusu

Tatma duyusuna ait bir 6zellik yoktur.

Cevap: C



7.SORU:

A) Varlik, darlik

B) baktirir, yaktirir

C) agtirma, séyletme

D) bu secenekte yapim eki alan sozcik yoktur.
Cevap: D

8.SORU
C seceneginde Hakan beye seklindeki yazim Hakan Bey’e olacaktir.
Cevap: C

9.SORU:

A, B ve D secenekleri tarihlerin yazimi bakimindan agiklamaya uygundur ancak A segeneginde virgtl alinti cimlenin
yaziminda; D seceneginde ise kabul, onay, ret ifadelerinden sonra kullaniimistir. Verilen agiklamaya uygun kullanim
B secenegindedir.

Cevap: B

10.SORU:

Parcada hayvanlarin konusturulmasi ve onlarin arasinda gecen olaylarin anlatiimasi bu metnin bir fabl oldugunu
gostermektedir.

Cevap: A

11.SORU:

“Bakkallara diismis okul defteri gibi” kelime grubu ile benzetme sanati yapilmistir.

Cevap: B

12.SORU:

Sozclik Bilgisi 27

Kaltirld Olmak 24

Hayal Guclinii Gelistirmek 18

Takdir Edilmek 22

Kendine Glivenmek 25

Verileri verilen grafige uygundur. Bu sebeple cevap B olacaktir.
C secenegi kendine glivenin 22 olmasi yiliziinden,

A secenegi kiltirli olmanin 20 olmasi yliziinden,

D secenegi ise takdir etmenin 20 olmasi yliziinden yanlistir.
Cevap: B

13.SORU:

Verilen dizelerde mutluluk, huzur, seving dolu bir yasamdan bahsedilmektedir. Gorseller incelendiginde en uygun
gorsel kirlarda sigrayan kisinin bulundugu A sec¢enegidir.

Cevap: A

14.SORU:

Bu metinde bilginin dogruluguna ulasmanin dnemi vurgulanmistir. Dogru bilgiye ulasmak da hata yapma ihtimalini
azaltacaktir. Bu ylizden cevabimiz B olmalidir.

Cevap: B



15.SORU:

Yarismanin yapilacagi alan: 23 Mart Dlinya Meteoroloji Glini
Yarismaya katilabilecek kisiler: Profesyonel ve amator fotografcilar
Verilecek 6diil: 1.ye 3500 tl, 2.ye 3000 tl, 3.ye 2500 tl

Sonuglarin agiklanacagi tarih belirli degildir.

Cevap: D

16.SORU:

Metinde Il numarali climleye kadar agackakanlarin fiziksel 6zelliklerinden bahsedilmistir. Il numarali cimleden
itibaren yazarin bu kusu nerede gordiigi hakkinda bilgi verilmis ve farkli bir konuya girilmistir.

Cevap: C

17.SORU:

Bu metinde yazarin diinyada bu isi yapan tek kisi olduguna dair bir bilgi veriimemektedir ama diger secenekler
metinden ulasilabilen bilgilerdir.

Cevap: C

18.SORU:
ikileme: azar azar

Deyim: nasibini almak

Karsilagtirma ciimlesi: en ¢ok kitalar tGzerinde

Bu metin bir olay yazisi degil bilgilendirme yazisindan alinmistir.
Cevap: D

19.SORU:
Dogumu: 11 Kasim 1944

Oynadigi filmler: Salako, inek Saban, Hababam Sinifi Tatilde, Kapicilar Krali, Hababam Sinifi, Hababam Sinifi Sinifta
Kald.

Hayati boyunca oynadigi filmlerin sayisi: 82

En ¢ok hangi filminin begenildigiyle ilgili bilgi yoktur.

Cevap: C
20.SORU:
100 101 102 103 104
Ceren Dila Irmak Yisra Petek

Bu siralamaya gore A secenegine ulasilabilir.
Cevap: A
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SOSYAL BILGILER

Akrabalarinin menfaatini gozetmek etkin vatandaslik 6zelligi degildir.
Cevap: B

2011’de Japonya’da yasanan Tsunaminin sonuglarinda insanlarin etkisi yoktur.
Cevap: C

Fevzi Cakmak Ortaokulu 5-A sinifinda 6grenci olan Asya ayni zamanda Hayvanlari Koruma
Kulliibi’'niin baskanidir cimlesinde énciildekilere uygun olanlar vardir.
Cevap: A

Onciillerde verilenenler ile |, Il ve IV. maddelere ulasilabilir.
Cevap: B

Babasinin tayini cikinca okulundan ayrilan Duru’nun yeni bir okula kaydinin yapilmasi cocuk
haklari ihlaline 6rnek degildir.
Cevap:C

Cocuk, distincesini 6zgiirce aciklama hakkina sahiptir; bu hak, tlke sinirlarina bagl
olmaksizin; yazih, s6zI, basili, sanatsal bicimde veya cocugun sececegi baska bir aracla her
tlrli haber ve distncelerin arastiriimasi, elde edilmesi ve verilmesi 6zgurlGgund icerir.
(Madde 13) maddesi diislince ve ifade 6zgurligiine aykiri degildir.

Cevap: D

Gorselde Stimerlerin baska uygarliklardan etkilendigine dair bilgi yoktur.
Cevap: A

Turkiye’de ilk bulunan tarihi kalintilari Gobeklitepe degildir.
Cevap: D

"Yurdumuzda oynanan halk oyunlarinin dagilimini gésteren haritaya bakilarak;

l. Anadolu’nun cesitli bolgelerinde farkh halk oyunlari sergilenmektedir.

Il. Ulkemizde halay bircok bolgede oynanmaktadir.

Il. Zeybek Bati Anadolu’da oynanan bir halk oyunudur. yargilarina ulasilabilir."
Cevap:B

. Kiltirel 6gelerimiz ile ilgili verilenlere bakilarak Kiiltlirel 6geler sartlara gére degisime
ugradigina ulasilamaz.
Cevap: B



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSI

1.SORU: Evrendeki mikemmel dengenin anlatildigl par¢ada, ulasilamayacak olan yargi sorulmaktadir.
A, B ve D segeneklerin deki yargilara ulasilabilirken, C segenegindeki yargiya ulasilamamaktadir.
Cevap: C

2.SORU: Soruda verilen metinle ulasilabilecegimiz diisincenin hangisi oldugu sorulmaktadir.
Metindeki Allah’in (c.c.) her seyin yaraticisi oldugu diisiincesi ana yargidir. Dogru cevap A
secenegidir.

Cevap: A

3.SORU: Verilen metinde Allah’in (c.c.) isimlerine vurgular yapilmis, vurgulanmayan isim
sorulmustur. D seceneginde yer alan Rahman ismine parcada vurgu yapilmamistir. Cevap D
seceneginde yer almaktadir.

Cevap: D

4.SORU: Verilen hikayenin ana dislincesinin soruldugu soruda A, B ve C se¢eneklerinde
ulasilamamaktadir. Cevap D segenegidir.

Cevap: D

5.SORU: Soruda Allah’in (c.c.) 6zelliklerinin siralandig1 surenin meali verilmis ve hangi sure oldugu
istenmistir. Dogru cevap A seceneginde yer alan hlas suresidir.

Cevap: A

6.SORU: Soruda verilen dncillerden hangilerinin kisinin Allah’in (c.c.) koydugu kural ve yasalara gore
yasarsa ulasilabilecegi sorulmaktadir. Dogru cevap D segeneginde yer alan |, Il, ve Il numarali
oncdllerdir.

Cevap: D

7.SORU: Soruda dua etmenin 6nemine vurgu yapan ifadenin segenekler arasindan segilmesi
istenmektedir. C secenegindeki ifade dogru olarak seceneklerde yer alan ifadedir. Cevap C
secenegidir.

Cevap: C

8.SORU: Soruda verilen maddelerde belli 6zellikler siralanmis bu 6zellikler arasindan hangisi veya
hangilerinin Hz. ibrahim (a.s) ile alakal oldugu istenmistir. | ve Ill numarali énciiller Hz. ibrahim (a.s.)
ile ilgilidir. Dogru cevap B se¢enegidir.

Cevap: B

9.SORU: Soruda siralanan climleler arasindan Ramazan ayinin dnemini vurgulayan climle veya
climlelerin secilmesi istenmistir. Il numarali cimlede Ramazan ayinin 6nemine vurgu vardir. Dogru
cevap B secenegidir.

Cevap: B

10.SORU: Soruda verilen parcada belli kavramlara deginilmistir. Parcada deginilmeyen kavram
istenmektedir. Dogru cevap C seceneginde yer alan Mahya kavramidir. Dogru cevap C secenegidir.
Cevap: C



INGILIZCE

Soru -1: Soru yonergesinde hangisi yukaridaki bosluklara gelemez diye soruyor. Birinci bosluga nerelisin? Anlaminda
C sikki gelir. ikinci bosluga kag yasindasin? Anlaminda A sikki gelir. Son bosluga kac tane dil konusursun? Anlaminda
B sikki gelir. Geriye kalan sik D’dir.

DOGRU CEVAP: D

Soru -2: Soru yonergesinde Arzu’nun ders gizelgesine gore hangisi yanhstir diye soruyor. A sikkinda Arzu Pazartesi
ve Sali giint dil sinifinin oldugunu séyliyor. Sali giind dil sinifi (English) olmadigi igin bu sik yanhstir.
DOGRU CEVAP:A

Soru -3: Soru yonergesinde hangisi Melissa’a hakkinda degildir diye soruyor. Melissa irkini, konustugu dilleri ve
sevdigi aktiviteleri belirmistir. Fakat hangi dersi ¢cok sevdigini belirtmemistir. Bu ylizden dogru cevap C'dir.
DOGRU CEVAP:C

Soru -4: Soru yonergesinde Barrak nerededir diye soruyor. Talimatlara bakildiginda Town caddesinde diiz git, Flora
caddesine yani 1. saga don. Sonra, sola don ve diiz git, Rose caddesinden saga don, firini geg, Barrak sagda kaliyor
diyor. Orasi da Library, yani kittiphane oluyor.

DOGRU CEVAP:A

Soru -5: Soru yonergesinde hangisi dogrudur diye soruyor. Gorsele gére D secenegi dogrudur. Elizabeth Oscar’in
(near) yakinindadir.
DOGRU CEVAP:D

Soru -6: Soru yonergesinde hangisi Monica’nin kasabasinda yoktur diye soruyor. Monica, kirtasiye- stationery,
kiitiphane-library ve manav-greengrocer’s evimin yakininda var diyor. Firindan bahsetmemis. Dogru cevap B’dir.
DOGRU CEVAP:B

Soru -7: Soru y6nergesinde proje sonuglarina gére hangisi dogrudur diye soruyor. Ortaokul 6grencilerinin sculpting
yani heykel yapmaya ilgileri yoktur. Bu ytizden dogru cevap C'dir.
DOGRU CEVAP:C

Soru -8: Boslugu uygun bir sekilde doldurmamiz bekleniyor. Matt Persembe giiniinden sonraki giin benimle balik
tutmaya gelir misin diye soruyor. Mike gelemeyecegini ¢linkii pul koleksiyonu yapacagini (collecting stamps)
belirtmesi gerekiyor. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

DOGRU CEVAP:D

Soru -9: Soru yonergesinde parcaya gére Monica’yla ilgili bilgiler sorgulaniyor. Parcaya gére Monica kagit katlama
sanati, yapboz yapmayi, SOS ve satran¢ oynamayi sevdiginden bahsediyor. Bu oyunlarin hepsi de iceride oynanan
(indoor) oyunlardir. Bu yizden dogru cevap A’'dir.

DOGRU CEVAP:A

Soru -10: Soru yonergesinde Bob ve Martin’in beraber yapabilecekleri aktivitenin ne oldugunu soruyor. Sea ve
swimming (deniz ve ylizmek) ortak kelimeler olabilir. Buna gére dogru cevabimiz B olur.
DOGRU CEVAP:B
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FEN BiLIMLERI

1) Verilen metin ve gorselde Ay’in evrelerinin olusum sebepleri agiklanmistir. Ay’in evrelerinin
olusmasinda Diinya’nin golgesinin Ay (izerine diismesinin etkili olmadigi vurgulanmistir.
Cevap C

2)Tablodaki bilgiler incelendiginde yilanin omurga durumu igin yazilan “omurgasiz” ifadesi yanlistir.
Yilanlar omurgali canhlarin siiriingenler gurubunda yer almaktadir.
Cevap A

3) Ay’da cok ince ve yogunlugu az bir atmosfer yapisi bulundugu icin gece ve glindiiz arasindaki
sicaklik farki fazladir. Ayrica meteor ¢garpmasi nedeniyle daha gok meteor gukuru bulunur. Ay’in ¢api
Diinya’nin dortte birine esittir.

Cevap D

4) Ayda canli yasamiyor olmasinin nedenleri olarak sicaklik farklarinin yiiksek olmasi su ve oksijen
bulunmamasi atmosferin ince olmasi gibi sayilabilir.
Cevap B

5) 1 ay is1 ve 1sik kaynagi degildir.
2 Osman her iki ifadeye uygun cevaplar vermistir.
3 Beyza sifir gikisina ulasir bir de yanhs ikincisi dogru ilerlemis olacaktir.
Cevap A

6) Bitkiler fotosentez yaparak kendi besinlerini kendileri Uretirler mantarlar bitki 6zellik tasimadig
icin fotosentez yapamazlar ve kendi besinlerini Giretemezler bulunduklari ortamlardan hazir besin
alirlar.

Cevap B

7) Diinya, Glines ve Ay’in Her biri saat yoninin tersine dogru kendi etraflarinda dénmektedirler. Ay
Diinya etrafinda ve kendi etrafinda ki dénistin{ 29 glinde tamamlar. Diinya etrafinda dolanirken
ayin evreleri olusur.

Cevap A

8) Yapilan deneyde demirlerin st {iste dizilmesi glinesin katmanlarini géstermektedir. ispirto
ocaginin ¢ok tutuldugu bolimin fazla isinmasi glines lekelerini gostermek icin uygundur.
Cevap B

9) Verilen bilgiler serisinde tiim canli gesitlerinin solunum yapmasi ile ilgili bir bilgi verilmistir.
Cevap D

10) Diinyadan bakildiginda ayin aydinlik alaninin en fazla oldugu evresi dolunay evresidir K
noktasinda yeni ay ve L noktasinda ilk dordiin evresi gordldr.
Cevap B



11) Verilen sekil ve bilgiler incelendiginde diinyanin donmesi nedeniyle giines lekelerinin yerlerinin
degistigini dair bir bilgiye rastlanamaz.
Cevap D

12) Diinya ve ayin hareketleri ile ilgili verilen birinci ve ikinci bilgiler dogrudur ay ve diinyanin hem
kendi ekseni etrafinda hem de glines etrafinda saat yoniniin tersine dogru donmektedir.
Cevap B

13) omurgali hayvanlarin bazi belirleyici 6zellikleri sema (izerinde verilmistir verilen Onciiller de
kurbagalarin yasamlarinin suda basladigi koyun inek kedi gibi hayvanlarin yavrularini siitle besleyip
dogurarak cogaldiklari cikarilir.

Cevap B

14) Sorular ve verilen cevaplar incelendiginde bir ve li¢lincl sorulari dogru cevaplandi, iki ve
dordiinci sorularin yanhs cevaplandigi gorilir. Bu nedenle 6grenci3+3 -1 -1 =dort puan alir.
Cevap A

15) glinesin biylkligu diinyanin buydklGgiiniin milyon katindan fazladir bu nedenle diinya tenis
topu ile glines pilates topu ile sembolik olarak gosterilebilir.
Cevap B

16) Ay’da gece ve gilindiiz arasindaki sicaklik farki fazladir atmosferi inciri canli yasami i¢in gereken
gazlara sahip degildir inci olmasi daha ¢cok meteor carpmasina neden olur ayda yergekimi vardir
fakat diinyadakinden daha az bir yercekimi kuvvetidir.

Cevap D

17) Ay Dinya etrafindaki donisiinG bir ayda tamamlamaktadir. Sekilde Dinya’nin ti¢ numarali
konumdan bir numarali konuma kadar gelmesi icin alti ay gegcmelidir. Bu siire zarfi icinde Ay, Diinya
ve Glines alti defa benzer konuma gelir.

Cevap C

18) Cengiz’in soru lzerinde yaptigi ilk isaretleme dogru ikinci isaretleme yanhstir. Bu durumda 15
puan alir.
Cevap C

19) Gines’in katmanlari distan ice dogru; tas kire, renk kire, 1sik kiire ve ¢ekirdektir.
Cevap A

20) Ay’'in kendi ekseni etrafindaki donis stresi ile Diinya etrafinda ki dolanim siiresi aynidir. Bu
durum Diinyadan bakildiginda Ay’in hep ayni ylzin{in gérlinmesine neden olur.
Cevap C



TURKCE

1.SORU:
Alti cizili olarak verilen “dort bir yana” kelime grubunun ciimleye kattigi anlam A secenegindeki “cepecevre” sdzcliglinde vardir.
Cevap: A

2.SORU:

D secenegindeki “slratli ve hizl” sdzclkleri arasinda es anlam iliskisi, “hizli ve yavas” sozcikleri arasinda ise zit anlam iliskisi
vardir.

Cevap: D

3.SORU:

Numaralanmis sozciklerden hareketle anlamli ve kuralli olarak “ Gozlem yapmayan gezgin kanatlari olmayan kus gibidir.”
climlesi olusturulur.

Cevap: B

4.SORU:

Asamali durum ctimleleri, bir durumdan baska bir duruma gegisi ifade eden ctimlelerdir. Il. climlede gocugun giinler ilerledikgce
uzadigi anlami oldugu icin asamali durum ctimlesidir.

Cevap: B

5.SORU:

A secenegindeki “ismini” sézciglinde Gnll dismesi, B secenegindeki “istiyorsun” sézctgiunde Unli daralmasi, C segenegindeki
“tavrini” s6zctginde ise inli dismesi vardir.

Cevap: D

6.SORU:
“Say” sozcuglne “-di1” eki getirildiginde sdzcliglin anlaminda degisme olmaz yani getirilen ek yeni bir kelime tiiretmez.
Cevap: B

7.SORU:
Il numarali s6zciikteki “evsahibi” sdzcligu bitisik degil “ev sahibi” seklinde ayri yazilmalidir.
Cevap: C

8.SORU
e gi-di-yo-rum, a-ra-ba-da ifadeleri D segenegi ile,
e gel-, dinlen- ifadeleri C segenegi ile,
e istanbul-Ankara ifadesi A secenegi ile eslesir.
Cevap: B

9.SORU:
Yasanmis ya da yasanmasi mimkin bir olayi anlattigi icin verilen metnin tiiri “hikaye”dir.
Cevap: C

10.SORU:
Verilen climlede siir; cocuga, kusa, damlaya benzetilmistir.
Cevap: A



11.SORU:

Verilen metin anlam akisina gére“cocuklarimizi kiiglik yaslarda kitapla tanistirmali, okumanin erdemini onlara asilamalyiz.”
climlesiyle devam ettirilmelidir.

Cevap: B

12.SORU:
Pasta grafiginde verilen bilgilerin siitun grafiginde dagiliminin dogru olarak gosterildigi secenek “D”dir.
Cevap: D

13.SORU:
Numaralanmis maddelerle anlatilan dogru el hijyeni teknigi “D” seceneginde maddelerle uyumlu gorsellerle gdsterilmistir.
Cevap: D

14.SORU:
Verilen metinden ¢ikarilabilecek en kapsamli yargi kitabin gegmis ile gelecek arasinda koprii gorevi gérmesidir.
Cevap: C

15.SORU:

infografik incelendiginde &grencilerin yanlarina almalari yasak olan esyalarin isimlerinin neler olduguna yénelik hicbir bilgi
bulunmamaktadir.

Cevap: D

16.SORU:
A, B, D segeneklerinde 3. kisili anlatim; C segeneginde ise 1. kisili anlatim vardir.
Cevap: C

17.SORU:
iki metin incelendiginde hem Gazipasa’nin hem de Giindogmus’un Antalya sinirlari icersinde oldugu gériilmektedir.
Cevap: B

18.SORU:
Verilen metinde bir kisinin tiyatro yolcuguna nasil basladigiyla ilgili bilgiler yer almaktadir.

Cevap: A

19.SORU:
Verilen metninde ¢ocuk gelisimi ile ilgili bilgiler yer almamaktadir.

Cevap: A

20.SORU:

ipuglarindan yararlanarak Ela’nin 1. olarak Kelebek Sokagi’'na, 2. olarak Aslan Sokagi’'na, 3. olarak Giil Sokagi’'na 4. olarak Giines
Sokagi’na gittigi sonucuna ulasilir.

Cevap: D
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SOSYAL BILGILER

1. Turkiye Cumhuriyeti’nin etkin bir vatandasi olarak Sosyal Bilgiler dersinin kisisel gelisimimize
katkisi Bilim ve teknolojinin insan hayati izerindeki olumlu ve olumsuz etkilerini 6grenmemiz
degildir.

Cevap: C

2. Paragrafa bakilarak Atatirk, Tirk diliyle ilgili galismalara liderlik etmistir ve Toplumun sahip

oldugu kiiltlrel 6geler birbirlerini etkilemektedir. Maddelerine ulasilabilir.
Cevap: C

3. (COVID-19) salgini ortaya ¢iktiktan sonra yasanan olaylar bir olayin ¢cok boyutlulugunu

gosterir.
Cevap: A

4. Ayse’nin ev islerinde annesine yardim etmesi ve . Alp’in okula zamaninda gitmesi

sorumluluktur.
Cevap: D

5. Oncillerde verilenler Anadolu uygarliklarinda I. Ekonomi II. Egitim IV. Hukuk alaninda

¢ahismalar yapildigini gosterir.
Cevap: D

6. Onciillerde verilen eslestirmelere uygun olan drnekler Salda Gélii, Nemrut Dagi, Roma

Parasidir.
Cevap: A

7. Paragrafta verilen durumun olusmasinda I. iklim sartlari Il. Yeryiizi sekilleri I1l. Ekonomik

faaliyetler IV. Gelenek ve gorenekler den hepsi etkili olmustur.
Cevap: D
8. Ulkemizin dogal ve beseri dzellikleri ile ilgili verilenlerden niifus artisinda sadece beseri
faktorlerin etkili olduguna ulasilamaz.
Cevap: A
9. Celil'in yolculuga basladigi yer 700 m oldugu i¢in sari ile yolculugun bittigi yer 1200 m oldugu
icin turuncu ile gosterilir.
Cevap: B

10. "Bugday, Cay ve Portakal ile ilgili verilenlerden I. Ulkemiz’de farkli iklimler gériilmektedir.
1. Ulkemizde iklim gesitliligine bagli olarak cok farkli tarim tiriinii yetisebilmektedir.

IV. Verilen tarim Urinleri icinde lilkemizde en genis yetisme alanina sahip olan bugdaydir.
Cevap: B



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSI

1.SORU: Soruda evrendeki mikemmel diizen ile Allah’in (c.c.) varligi ve birligi arasinda iliski kurmasi
hedeflenmektedir. Verilen metinde insanin her seyin bilgisine sahip olmasi ile ilgili bir bilgi yoktur. Bundan
dolayi dogru cevap B olacaktir.

Cevap: B

2.SORU: Soruda Allah’in (c.c.) Rahman ve Rahim isimlerinin yansimalarina érnekler iceren bir metin verilmis ve
konu ile ilgili olmayan segenek istenmistir. Bundan dolayi dogru cevap D olacaktir.

Cevap: D

3.SORU: Soruda Hz. ibrahim’in (a.s.) ile ilgili bilgiler verilmis ve bu bilgilerden Hz. ibrahim (a.s.) bulunmasi
istenmistir. Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.

Cevap: B

4.SORU: Soruda Allah’in (c.c.) her seyi isittiginin, bildiginin, gordigliniin ve her seye glcinin yettigi ile ilgili bir
metin verilmis ve bununla ilgili olmayan ayet istenmistir. D sikkinda bu konu ile ilgili bir ayet bulunmamaktadir.
Bundan dolayi dogru cevap D olacaktir.

Cevap: D

5.SORU: Soruda Allah’a (c.c.) imanin, insan davranislarina etkisi ile ilgili bir metin verilmistir. C seceneginde
dogru bilgi yer alirken diger segeneklerde dogru bilgiler yer almamaktadir. Bundan dolayr dogru cevap C
olacaktir.

Cevap: C

6.SORU: Soruda Ramazan ayi ve orug ibadeti ile ilgili dogru ve yanlis bilgiler istenmistir. Dogru siralamanin
yapildigi secenek A seceneginde yer almaktadir. Bundan dolayi dogru cevap A olacaktir.

Cevap: A

7.SORU: Soruda kiltiiriimiizde Ramazan ve orugla ilgili geleneklerden Tekne Orucu ile ilgili bir metin verilmistir.
Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.

Cevap: B

8.SORU: Soruda Hz. Davud’un (a.s.) ile ilgili bilgiler verilmistir. Bundan dolay1 dogru cevap C olacaktir.

Cevap: C

9.SORU: Soruda selamlasma adabina riayet etme ile ilgili bilgiler verilmis; selam vermenin Siinnet almanin Farz
oldugunun bulunmasi istenmistir. Bundan dolayi dogru cevap A olacaktir.

Cevap: A

10.SORU: Soru bir metin verilmis ve Selamlasma adabina uygun olmayan davranislarin istenmistir. Elle yemek
ve agiz sapirdatmak sofra adabina uygun olmayan davranislardir. Bundan dolayi dogru cevap C olacaktir.

Cevap: C



INGILIZCE

Soru -1: Soru yonergesinde hangi soruyu Jane, Mary’e sormamistir diye soruyor. Birinci bosluga nasilsin? yani B
secenegi gelir. ikinci bosluga kag yasindasin anlaminda C segenegi gelir. Ugiincii bosluga kag tane dil konusursun
anlaminda D segenegi gelir. Geriye A secenegi kaliyor. Dogru cevabimiz A sikkidir.

DOGRU CEVAP A

Soru -2: Soru yonergesinde yukaridaki konusma balonlarina gére kim fen bilgisini sever diye soruyor. Pam deney
yapmayi ¢ok sevdigini sdyliyor. Bu durumda dogru cevap; Pam olur.
DOGRU CEVAP D

Soru -3: Soruda John aciktigi icin arkadaslarina nerede 6gle yemegi yiyecegini soruyor ve soru yonergesinde kim John’a
dogru yolu tarif eder diye soruyor. Diiz git. Sola don. Otobus duragini ve sinemayi ge¢. Orasi senin solunda demesi
gerekiyor. Bu yonleri Pam sodylemistir.

DOGRU CEVAP B

Soru -4: Soru yonergesinde kimin firini agikladigini soruyor. Ella “burada ekmek alabilirsiniz” diyor. Yani dogru cevap
Ella olacaktir.
DOGRU CEVAP A

Soru -5: Soru yonergesinde Tom ve Bob’un ortak yapmaktan zevk alacaklari aktiviteyi soruyor. Chess (satrang) ve
Checkers (dama) benzer oyunlardir. Bu ylzden dogru cevap B sikkidir.
DOGRU CEVAP B

Soru -6: Soru yonergesinde okuma parcasinda Mark ile ilgili herhangi bir bilgi yoktur diye soruyor. Mark’in hangi irktan
(nationality) oldugunu belirtilmiyor. O ylizden dogru cevap D olacaktir.
DOGRU CEVAP D

Soru -7: Soru yonergesinde tabloya gore ciimleyi tamamlamamizi istiyor. B seceneginde “Henry aksam yemeginden
once 6devlerimi bitirir” diyor. Bu segenek tabloya goére dogrudur.
DOGRU CEVAP B

Soru -8: Soru yonergesinde hangi sorunun cevabi metinde bulunamaz diye soruyor. George’un gilinde kag saat dersinin
oldugunu metinde gegmiyor. Sadece Pazar glinli ne yaptigi anlatiliyor. Bu ylizden:
DOGRU CEVAP D

Soru -9: Soru yénergesinde hangi resim Jack’in hastaligini gosteriyor diye soruyor. Metinde grip oldugunu ve
hapsirdigini ifade ediliyor. Bunu gosteren resim C se¢geneginde mevcuttur.
DOGRU CEVAP C

Soru -10: Soru yonergesinde hangi soruyu Mike’in annesi ona sormamistir diye soruyor.1. bosluga A secenegi- How are
you, Mike, 2. Bosluga B secenegi-What’s the problem ve son bosluga ise C secenegi- Would you like to have a hot
water bottle gelir. D segenegini sormamistir.

DOGRU CEVAP D












10.

FEN BiLIMLERI

I. Etkinlikte esit hacimde, Il. etkinlikte ise farkli hacimlerdeki ve sicakliklari farkli sivilar
karigtinlimigtir. Bu etkinlikler yapilarak karigtirilan sivilarin karisimin denge sicakligina olan
etkisi arastiriimak istenmistir.

Bu nedenle cevap B se¢enegidir.

Anofel cinsi sivri sinekler ve sitma hastaliginin olusumu hakkinda bilgiler verilmistir. Verilen
bilgilerden mikroskobik canlilarin hepsinin hastalik yaptigi bilgisine ulasilamaz.
Bu nedenle cevap C segenegidir.

Toprak zemindeki stirtiinme kuvveti fayans zemine gore fazladir. Bu nedenle takozu hareket
ettirmek icin toprak zeminde daha fazla kuvvet gerekir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

Halifleks zemindeki stirtinme kuvveti fayans zeminden fazla oldugu icin cocugun pantolonu
yirtiimistir. Parke zemine su dokuiliirse stirtinme kuvveti azalacagi icin
sorunun dogru cevabi C segenegidir.

Su ayilariyla ilgili verilen bilgilerde su ayilarinin zorlu ortam kosullarinda hayatta kalabildikleri
vurgulanmaktadir. Su ayilarinin hayatta kalabildigi ortamlarda insanlarin hayatta
kalabilecegine dair bir bilgi verilmemistir..

Bundan dolayi cevap D segenegidir.

Kati maddelerin sivi hale gegmeden dogrudan gaz haline gegmesine siiblimlesme denir. (I.
Dogru) Deney B’de kati olan buz su ve buhar haline gectigi icin iki farkl hal degisimi
olmustur(ll. dogru). Tereyagin erimesi her iki deneyde de gerceklestigi icin bagimsiz degisken
olamaz.(lll. Yanlis)

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

Numarali bilgilerdeki bosluklar sirasiyla; yag, dar, cila ve kum kelimeleri yazilarak
doldurulursa climleler dogru tamamlanmis olur.
Bu nedenle cevap C segenegidir.

Dinamometredeki yaylarin uzama miktarlari incelendiginde; K i¢in 3 bélme, M igin 1 bélme ve
Ligin 2 bélme uzadigi gorilir. Bu durumda L ve M cisimlerinin uyguladigi kuvvetler(agirlik)
esit olamaz.

Bundan dolayi cevap D secenegidir.

Gunegs'le ilgili verilen paragraf incelendiginde Gilines’in toplam dmrinin 5 milyar yildan fazla
oldugu gorilir. Glnes’in yaklasik olarak 5 milyar yil kadar 6mrinin kaldigi belirtilmistir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

Bir bardak ilik suyun icine buz atilirsa buz isi alir ve sicakhgi artar. Sonrasinda eriyerek hal
degistirir. Bu durumda C se¢enegindeki ifade yanlis olacagindan
sorunun dogru cevabi C se¢enegidir.



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

FEN BiLIMLERI

Ali tablodaki bosluklari doldururken 2. cimlede hata yapmistir. Ayse ise 4. cimlede hata
yapmistir. Bu durumda her ikisi de birer defa hatali isaretleme yapmistir. Bu nedenle Ali ve
Ayse licer tane dogru isaretle yapmistir.

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

30N’luk cisim lastigin ucuna baglandiginda lastik 6 cm uzamistir. Silgi lastige baglandiginda
lastik 4 cm uzamistir. Bu durumda silginin agirligi 20N olmahdir.
Bundan dolayi cevap C secenegidir.

Oyuncak araba en fazla Il. zeminde ilerlemistir. Bu durumda Il. zemindeki siirtiinme az
olmalidir. Plirtizl( ylzeylerde siirtiinme plriizstiz ylizeylerden fazladir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

Polen’in verdigi “Ay’da canlilar yasamaz.” cevabi dogrudur. Fakat canli yasamamasinin sebebi
Ay atmosferinin ¢ok ince ve iceriginin Diinya atmosferinden ¢ok farkl olmasidir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

Verilen dinamometre ile en fazla 20N’luk kuvvet 6lcilebilir. Bu nedenle 22N olan bir kuvvet
dinamometredeki yayin esneklik 6zelligini bozar.
Bundan dolayi cevap D segenegidir.

Sicaklik degisimleri incelendiginde A maddesinin sicakhginin bir siire 18 °C derecede A
maddesi hal degistirmis olmali ki sicakhigi sabit kalmis olsun.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

I. Camagsirlar kururken su buharlasir.

Il. Kolonyanin agzi agik oldugu igin buharlasmis ve azalmistir.

[ll. Deniz kenarinda agi acik kapta isitilan su hem buharlasir hem de kaynayabilir.
IV. Yagmurun olusumu bir yogunlasma olayidir.

Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

Yapilan deneyde kokii kesilen ve koki kesilmeyen 6zdes bitkiler ayni ortam sartlarinda
yetistirilmek istenmis fakat koka kesilen bitki solarken kesilmeyen bitki gelisim gostermistir.
Bu deneyden kokiin bitki gelisimi icin gerekli bir kisim oldugu anlasilir. Bitkiler kokleriyle
topraktan su ve mineral maddeleri almaktadir.

Bu nedenle sorunun dogru cevabi C secenegidir.

Araba tekerlerine zincir takilmasi stirtinmeyi arttiran bir uygulamadir. Sorudaki A
seceneginde kayarak diisen bir kisi verilmistir. Kaymasinin sebebi stirtinmenin azalmis
olmasidir. Diger seceneklerde ise slirtinme artmistir.

Sorunun dogru cevabi A se¢enegidir.

Dinya’dan bakan birisi sekildeki konumda Ay’i dolunay evresinde goriir. Dolunay evresinde
Ay, Glines’e en uzak noktada bulunur ve tamamen parlak gortnr.
Bu nedenle sorunun dogru cevabi D se¢enegidir.



TURKCE

1.SORU:

Bir topluma veya halk topluluguna 6zgu diisiince ve sanat eserlerinin butiini: kiltar

Cogunlukla ayni topraklar Gizerinde yasayan, aralarinda dil, tarih, duygu, Glki, gelenek ve gérenek birligi olan insan
toplulugu, ulus. :Millet

Baska, oteki, 6bir: Diger

Hayat bicimi, icinde yasanilan sartlarin bitiind, yasanti, yasam: hayat

Sozcikleri sifrelerde bir araya getirdigimizde anahtar s6zcik: TEMA

Cevap: B

2.SORU:

Sozclkler arasindaki kavram iligkilerine baktigimizda,
Sahne, dekor ve perde: tiyatro

Etkinlik, ders, uzaktan egitim: eba

Tren, bisiklet, ucak: tasit sdzclklerini cagristirmaktadir.
Cevap: B

3.SORU:

Verilen metin okundugunda danismanin, bilgi almanin 6nemi, bilmedigi isler hakkinda uzmana danismak gibi konular
Uzerinde durulmus. Bununla ilgili ataséziimiiz “ danisan dagi asmis, danismayan yolu sasmis. “

Cevap: A

4.SORU
Bilim adamlari bu durumdan kurtulmak tizere birtakim planlama icine girdiler. : amag sonucg

Bugiine geldigimizde bu sayinin 6nceki yillara gore arttigi hatta daha artacagi yoniinde. : karsilastirma

Guney Atlantik kambur balina niifusu, asiri avlanma nedeniyle 1900’IU yillarda hizh bir disls yasamis. : neden sonug
Cevap: D

5.SORU:

Verilen climlelerdeki ses olaylari incelendiginde,
Varhigin: Ginsiz yumusamasi

Reddetti: tinsliz tiremesi

Cicekten: linstiz benzesmesi

Cevap: C

6.SORU:

Verilen bilgiler dogrultusunda metinlerdeki yazim yanlislari incelendiginde,

A secenegindeki Manisa’da yazilmali ¢linkt hal eki olan —de bitisik yazilir.

B secenegindeki “te “ baglactir ve asla “ ta/te “ seklinde yazilmaz.

C secenegindeki “ -de” hal ekidir ve benzesme kuralina gore Sinop’ta seklinde yazilmalidir.
Cevap: D



7.SORU:

Yapim ekleri geldikleri kbk ya da govdelerin anlamini degistirir. Secenekler incelendiginde
Kitap: okuma araci

Kitap + lk: kitap konulan yer anlamina gelip anlamda degisiklik yapmistir.

Cevap: D

8.SORU

Verilen s6zclge baktigimizda Cevdet Bey’e seklinde yazilmistir. Kesme isareti burada “ Kisi adlarindan sonra gelen saygi ve
unvan sozlerine getirilen ekleri ayirmak igin konur.” géreviyle kullaniimistir.

Cevap: A

9.SORU:

Verilen aciklama ve aciklamanin 6zelligi incelendiginde A, B, D seceneklerindeki gorsel ve bilgiler haber metni 6zelligi
tasimaktadir.

Cevap: C

10.SORU:

Verilen bilgiler dogrultusundaki pullar incelendiginde,
A secenegindeki pulun spor

B secenegindeki pul tetbes

C secenegindeki pul ise ucagl temsil ediyor.

Cevap: D

11.SORU:

“Hafif rizgarin sallantisinda bir deniz gibi dalgalaniyorlardi. “ ifadesinde gecen s6z sanati benzetmedir. Bu cimlede
kullanilan sanati 6zdesleri A,C,D seceneklerinde verilmistir. B seceneginde kisilestirme sanati vardir.
Cevap: B

12.SORU:
Verilen bilgiler incelendiginde

*Ali yarismayi 7 dakikada bitirmistir.
*Suna yarismayi 9 dakikada bitirmistir.
*Bilal yarismayi 6 dakikada bitirmistir.
*Kibra yarismayi 8 dakikada bitirmistir.

Ozelliklerini tagiyan cevabin A secenegi oldugu goriilmektedir.
Cevap: A

13.SORU:

Gorsel incelendiginde,

A segenegindeki ifade viicudumuzun % 75 su bolimiyle

B se¢enegindeki ifade kandaki su %85, derideki su %80

D secenegindeki emilimi kolaylastirir ifadelerine ulastigi goziikmektedir.
Cevap: C



14.SORU:
Verilen metin incelendiginde A, B, D seceneklerindeki ifadelere ulasildigi gorilmektedir.
Cevap: C

15.SORU:

Numaralandirilmis climlelerde gezi yazisi ve gezi yazisinin 6zellikleri anlatilmistir. Il numarali cimlede ise gezi yazisi
ile 6rnekler verilmistir. Bu nedenle lll numaral cimle metnin diigsiince akigini bozmaktadir.

Cevap: B

16.SORU:

“Agzimizda yasayan bazi bakteriler dislerimizin Gzerinde dis tasi adi verilen olusuma yol agar. Bu olusum, dislerin sari
ya da kahverengi goriinmesine ve hos olmayan bir kokuya neden olur. Dis tasi temizligi dis hekimleri tarafindan
yapilir. ABD’de miihendisler, dis hekimleri ve biyologlardan olusan bir grup arastirmaci tarafindan gelistirilen minik
robotlarin dis hekimlerinin yaptigi dis tasi temizligini cok kolaylastiracagini belirtiliyor. “Boylece....” metni
incelendiginde dis robotlarinin dis tasi temizligindeki kolayligindan bahsetmektedir. Bu bakimdan D seceneginde
climle ile tamamlandiginda anlam bitinlGgi saglanmis olur.

Cevap: D

17.SORU:

Metindeki sanatcinin 6zelligi incelendiginde “Olaylari gizemli hale getirmek benim sanat anlayisimin ilk kuraldir.
ifadesinden A secenegindeki ifadeye ulasiimaktadir.

Cevap: A

“

18.SORU:
Verilen metinde tutarl ve 6rnek olmaktan bahsedilmektedir. A, B, C secenegindeki ciimlelerde sdylemlerle eylemler

birbiriyle uyusmamaktadir.
Cevap: D

19.SORU:

Karisik halde verilen metinlerin kuralli ve anlamli bir sekle déndsturildaginde - 1 —IV — 11l seklinde oldugu
gorilmektedir.

Cevap: C

20.SORU:
Verilen bilgiler uygun sekilde yerlestirildiginde asagidaki sekilde bir tablo olusmaktadir:

I. Grup II. Grup
l. Ayse Selma
Il. Fatma Murat
Il Samet Vedat
V. Halil Firat

Bu dogrultuda Fatma ile Firat ayni grupta degildir.
Cevap: A

OMAGE TURKCE 5. SINIF DENEME 3 COZUMLERI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 |12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

B B A D C D D C C D B A C C B D A D C A




SOSYAL BILGILER

=

Avustralya’da yasanan dogal afet sonucunda pek ¢ok sonucun meydana gelmesi bir olayin
cok boyutlulugunu gosterir.
Cevap: D

2. Misafirlik kiltlrinin ikramlar degisse de devam etmesi; Gelenek ve géreneklerimizden
bazilari zaman icinde degisime ugrasa da bazilari halen devam ettigini gosterir.
Cevap: B

3. Yemenilerin yapim asamasinin anlatildigi parcaya bakilarak I, Il ve IV. maddelere ulasilabilir.
Cevap: A

4. Grafikte kirmizi gizginin sinirlari arasi farkin fazla olmasi sicaklik farkinin fazla oldugunu
gosterir.
Cevap: A

5. Milli, dini ve mevsimlik bayramlar ile ilgili gbrsele bakilarak éncillerin tamamina ulasihr.
Cevap: B

6. Metinde her gecen giin teknoloji bagimlihg arttigina dair bilgi verilmemektedir. ,
Cevap: C

N

Dogal afetler yeni yatirim alanlari olusturarak ekonominin gelismesini saglamaz.
Cevap: D

8. Bir arastirma gorevlisinin Gzerinde ¢alistigi konuyla ilgili olan ve daha 6nceden yine
kendisinin hazirladigi raporlari kullanmasi Bilimsel Etik Kurulu Yénetmeligi’ne uygun bir
davranis degildir.

Cevap: D

©

Teknolojinin Toplumsal Yasama EtkilerindenAile ici iliskileri zayiflatmasi olumsuz bir
durumdur.
Cevap: B

10. Leyla ¢alismasini ¢evresinin takdirini kazanmak igin yapmamustir.
Cevap:C



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiISi

1. SORU: Soruda 6rnek olarak verilen ayetlerde evrende devam eden diizene 6rnek verilmis ve bunu
yaratanin, yapanin, idare edenin Allah(c.c.) olduguna vurgu yapilmistir. Bundan dolayi dogru cevap C
olacaktir.

Cevap: C

2. SORU: Pargada musriklerin ahiret hayatini ve Allah’in(c.c.) kudretini hafife aldiklarindan
bahsedilmektedir. Verilen pargadaki tutum ve diisiinceye Allah’in(c.c.) kudretini géstermek i¢in A,B,C
siklarindaki ayetler 6rnek verilebilir ancak D sikkindaki ayet 6rnek verilemez.

Cevap: D

3. SORU: Verilen bilgiler Hz. Muhammed ’in (s.a.v.) Hz. Hatice (r.a.) ile evlilik strecine ve
Peygamberimizin (s.a.v.) onunla ilgili distincesine yer verilmistir. Bilgilere gére evliligin birbirlerinin
ahlakindan etkilenerek gergeklestigi anlagiimaktadir.

Cevap: A

4. SORU: Peygamberimizin (s.a.v.) aile igi iletisimi ile ilgili yanlis bilgi “Cocuklari arasinda ayrimcilik
yapmasl!” dir. Bundan dolayi dogru cevap C olacaktir.

Cevap: C

5. SORU: Soruda kelime anlamlari verilen kavram “Dua”dir. Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.
Cevap: B

6. SORU: Karisik olarak verilen ihlas suresinin anlaminin dogru siralanmasi 4,3,2,1 seklindedir.
Dolayisiyla yer degismesi gereken numaralar “1 ile 4 ve 2 ile 3”tlir. Bundan dolayi dogru cevap D
olacaktir.

Cevap: D

7. SORU: Verilen pargada Hz. Muhammed’in (s.a.v.) aile fertlerinin giizel davranislarindan bir 6rnek
verilmistir. Ornege gére A, B ve C siklarindaki yorumlara ulasilabilirken D sikkina ulagilamaz. Bundan
dolayi dogru cevap D olacaktir.

Cevap: D

8. SORU: Okunusu karisik olarak verilen Rabbena dualarinin dogru siralanisi 5,4,1,3,2 seklinde
olmahdir. Bundan dolayi dogru cevap A olacaktir.

Cevap: A

9. SORU: Soruda Hz. Lokman’in (a.s.) ogluna verdigi 6gtlerden bir kismi verilerek siklardaki
davraniglarla iliski kurulmasi hedeflenmistir. Verilen 6git dikkate alindiginda A,B ve D siklarindaki
davranis beklenirken C sikkindaki davranis beklenemez. Bundan dolayi dogru cevap C olacaktir.
Cevap: C

10. SORU: Yusuf Bey’in verilen davranislarindan sadece Ramazan Ayi ile ilgili olan sorulmustur. Buna
gore | ve IV her zaman yapilabilecek davranislar, Il ve lll sadece ramazan ayinda yapilan
davranislardir. Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.

Cevap: B



INGILIZCE

Soru -1: Soru yonergesinde yukaridaki bosluklari doldurmak icin asagidakilerden hangisi uygun degildir
diyor. 1. Bosluga- Art, science and P.E., 2. Bosluga- On Wednesday and Thursday secenegi ve son bosluga- It
is social studies sikki gelir. Bosta kalan secenek B olur.

DOGRU CEVAP B

Soru -2: Soru yonergesinde yukaridaki bilgiler ve haritaya gére Amy’nin annesi ne yapiyordur diye soruyor.
Amy okuldan eve gelir annesini bulamaz ve ona nerede olduguna dair bir mesaj atar. Gelen mesajda “ Lunar
caddesine sola don. Bankayi ge¢ ve saga don, hastaneyi geg ve sola don. Diz git, sanat galerisini geg. O
senin saginda kaliyor ifadelerinden annesinin sinemada oldugunu anlyoruz. C sikkinda en sevdigi filmi
izliyor diyor.

DOGRU CEVAP C

Soru -3: Soru yonergesinde hangisi yukaridaki metinlere gére dogru degildir diyor. D seceneginde Sally
sadece bireysel oyunlari oynamaktan zevk alir diyor. Oysaki Sally yakar top gibi birden cok kisiyle oynanan
oyunlarini da oynamayi da seviyor. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

DOGRU CEVAP D

Soru -4: Soru yonergesinde hangi sorunun cevabi parcada yoktur diyor. A seceneginde Donald’in saat kagta
yattigini soruyor. Metinde Donald’in aksam yemegine kadar ne yaptigini anlatiyor. Bu ylizden dogru cevap A
olacaktir.

DOGRU CEVAP A

Soru -5: Soru yénergesinde tabloyu hangisi tamamlar diye soruyor. ilk béliimde grip olan Tom’un ne
yapmasi gerektigini ve ikinci bélimde ise ne yapmamasi gerektigini belirtmesi gerekir. Buna goére dogru
cevap C olacaktir. “Doktorla gorus / Futbol oynama.

DOGRU CEVAP C

Soru -6: Soru yonergesinde hangi resim metinde yer almaz diyor. Headache: bas agrisi, toothache: dis agrisi
ve backache: sirt agrisindan bahsediyor. Buna gore kirik kol: broken arm’dan bahsedilmemistir.

DOGRU CEVAP D

Soru -7: Soru yonergesinde diyaloga gore hangisi dogrudur diye soruyor. D seceneginde esek, Shrek’ e
Fiona’yi kurtarmak icin yardim eder diyor. Parcada da “Shrek and his donkey try to save her.” ifadesi bu
secenegi destekliyor.

DOGRU CEVAP D

Soru -8: Soru yonergesinde hangi filmden bahsedilmiyor diye soruyor. Comedy-komik, horror-korku, sci-fi-
bilim kurgu ve cartoons-gizgi film gibi TV programlardan bahsedilmistir. Ancak dedektif filmden
bahsedilmemistir.

DOGRU CEVAP A

Soru -9: Soru yonergesinde parti hakkinda hangisi yoktur diye soruyor. Yer, zaman ve tarih belli, ancak
partide hangi aktivitelerin yapilacagi belli degildir.

DOGRU CEVAP D

Soru -10: Soru yonergesinde grafige gore hangisi dogru degildir diye soruyor. C seceneginde 6grencilerin hig
palyaco istemediklerinden bahsediliyor. Oysaki 5 kisi palyaco istiyor. Buna gére dogru cevap C olacaktir.
DOGRU CEVAP C















10.

11.

FEN BILIMLERI

Yarig arabalarinin tekerlek degisiminin yapilmasi veya hava sartlarina gore tekerlek tlrtnin
belirlenmesinin temel nedeni tekerlek ve siirtinme yiizeyi arasindaki etkinin kontrol altinda tutulmasi
icindir.

Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Dinamometrenin 120 N’luk 6lgciim yapabilmesi yapilacak dlglimler sirasinda igerisindeki yayin yapisinin
bozulmayacagini gostermektedir. 10N’luk bir kuvvette 2 cm uzayan dinamometre 5N’luk kuvvette 1
cm uzayacaktir. Buna gore, dinamometreye 75N’luk kuvvet uygulanacak olursa 15 cm uzar.

Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

Parlak ve diizglin ylizeyler Gizerine gelen paralel isik isinlarini yine birbirine paralel olacak sekilde
yansitirlar. YUzeyi plrazlQ olan cisimlerin Gzerine gelen paralel isik 1sinlari ylizeyden yansidiktan sonra
birbirine paralel sekilde yansimazlar.

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

Ay 1 ve 3 konumlarindayken esit sekilde aydinlanir. 2 konumdayken Yeni ay evresindedir ve karanlk
gorinirken 4 konumundayken dolunay evresindedir.
Bundan dolayi cevap A secenegidir.

Fenerden gikan isik 1sinlari 1. Gorselde perde {izerinde bir aydinlanma saglarken 2.gérselde aydinlanma
olmamasinin nedeni 1518in dogrusal bir yol izZlemesindendir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

Gorselde agacin dal ve yapraklari arasindan sizan glines 15181 gorilmektedir. Gorselde bazi bolgelerin
aydinlik bazi bélgelerin gblge olarak goriilmesinin nedeni 1s181n dogrusal olarak yayilmasindandir.
Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Parlak ve dizglin yuzeyler lzerine gelen paralel isik isinlarini yine birbirine paralel olacak sekilde
yansitirlar. Yiizeyi plruzli olan cisimlerin tzerine gelen paralel isik 1sinlari ylizeyden yansidiktan sonra
birbirine paralel sekilde yansimazlar. Segenekler incelendiginde parlak ve diizgiin ylizeye sahip olanin
glimiis tepsi oldugu gorilmektedir.

Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Grafikten suyun donma noktasina ulasilamamaktadir. Kaynama noktasi ise sicakligin sabit kaldigi 100
derecedir. Su kaynamaya 10. Dk baslamistir. Buharlagma her sicaklikta gergeklesen bir olaydir.
Bundan dolayi cevap A secenegidir.

X gelme agisi ve Y yansima agisidir. X ve Y acilari birbirine esit ve 70°’dir. Z aglisi ise yansiyan isigin ayna
ile yaptigi agidir ve 20°'dir.
Bundan dolayi cevap B secenegidir.

1. Kart kurbaga

2.kart cicek

3.kart memeli bir canl olmali

4. kart balina

Bundan dolayi cevap D secenegidir.

ic ice gecmis bardaklarin ayrilabilmesi igin, iceride bardagin sogutulup biiziilmesi saglanirken disaridaki
bardaginda isitilarak genlesmesi saglanmalidir.
Bundan dolayi cevap C segenegidir.



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

FEN BILIMLERI

1. Kap ylizeyince su damlaciklarinin olugmasinin nedeni kabin ortamdan soguk olmasindan dolayi
ortamdaki su buharinin kap ylzeyinde yogunlasmasidir. 2. Kapta olan olay ise isi etkisiyle sivinin
buharlasmasidir. 1.kapta hal degisimi gerceklestiren su degil su buharidir.

Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Gorseldeki M noktasinda camin golgesinin olusmayip insanin golgesinin olusmasinin sebebi camin
saydam insanin ise opak 6zellikte olmasindandir. M noktasina Dinya’nin seklinin kiiresel olmasindan
dolayi 90%den farkl agilarla gelir.

Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

Demir ve aliminyum genlesme 0Ozellikleri farkli olan metallerdir. Metallerin bu 6zelligi dikkate
alinmadan yapilan islemlerde sorudaki kapi 6rneginde oldugu gibi saglikh calismama durumlari ortaya
cikabilir.

Bundan dolayi cevap C segenegidir.

A acisi gelme agisi, B yansima agisidir ve birbirlerine esittir. D agisi gelen 1s1gin ayna ile yaptigi agi, C
yansiyan i1s1gin ayna ile yaptigi agidir ve birbirlerine esittir. Il numaral ¢izgi normal dogrusudur.
Bundan dolayi cevap D secenegidir.

Gozlik camlarinin gergeveden gikmasini engellemek igin yapilan gergevenin genlesmesi ve sonrasinda
biuzllerek cami kavrami islemi ile termometrelerin icerisinde sivi kullanilmasi arasinda bir bag
bulunmamaktadir. A, B ve D segeneklerinde genlesme ve blziilme dikkate alinarak yapilan islemlere
ornekler verilmistir.

Bundan dolayi cevap C secenegidir.

Tuzlu su isitilarak suyun buharlagsmasi hizlandirilmistir. Kaptan buharlasan su sogutucu bélimiinde
yogunlasarak 2 nolu kaba tekrar sivi halinde dokdlir. 1. Kapta ise sadece tuz taneleri kalir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

Kavanoz kapaginin sikismasindan dolayi agilamadiginin gorildiigi gorselde kapagin agiimasi igin
kapagin acilmasi icin 1lik suda genlesmesi saglanmaktadir. A,C ve D seceneklerindeki olaylar bizilmeye
ornektir B secenegindeki olay genlesmedir.

Bundan dolayi cevap B secenegidir.

A seceneginde glines tutulmasinda Ay opak bir maddedir. B segeneginde akvaryum cami saydam, C
seceneginde hava saydam ve D segeneginde buzdolabi cami saydam bir maddedir.
Bundan dolayi cevap A secenegidir.

Ay ylzeyinde kraterlerin daha ¢ok olmasi ve olusan izlerinde kaybolmamasinin nedeni Ay’da ¢ok ince
bir atmosferin olmasi ve hava olaylarinin yasanmamasindan dolayidir.
Bundan dolayi cevap C secenegidir.



TURKCE

1.SORU: “dikmek ” s6zcuglnin sozlikteki ilk anlami sorulmus. Secenekleri inceledigimizde “Okulun bahgesine gorkemli bir
bayrak diregi diktiler.” climlesindeki “diktiler” sdzcugl “dikmek” sdzcuguniin sozlukteki ilk anlamiyla kullaniimis oldugunu
goruriz.
Cevap: B

2.SORU: “tahammilim kalmadi” deyimi “Katlanacak, dayanacak, direnecek giicii kalmamak, sabri tiikenmek.” anlaminda,
“Gmidimi kaybettim” deyimi “Artik ummaz olmak, olacagini beklememek, kavusamayacagini anlamak.” anlaminda , “zihnim
bulaniyor” deyimi de “Saglikli diisinemez olmak, olaylar arasindaki baglantiyi kaybetmek, ne yapacagini sagirmak.” Anlaminda
kullanilmis deyim olurken “Haddinden fazla sinirlenmek, kizmak, saga sola 6fke sagmak.” Anlamina gelebilecek deyim
kullanilmamigtir.

Cevap: C

3.SORU: ‘Orhan Pamuk, 2006’da Nobel Edebiyat Odiili’nii kazanarak Nobel alan ilk Tiirk vatandasi olmustur” ciimlesi ile “Bu
odili diinyada alan en geng iki kisiden biri olmayi bagsarmistir.” ciimlesi anlamca dogru bir sekilde birlestirince “Orhan Pamuk,
2006 yilinda Nobel Edebiyat Odiili'nii kazanan ilk Tirk vatandasi olarak bu &dilii diinyada kazanan en genc iki kisiden biri
olmayi da basarmigtir.” cimlesine ulasiriz.

Cevap: D

4.SORU:
I. cimle sebep-sonug Il. climlede amag-sonug anlami bildirdigi icin bu iki climlenin eslestirmesi yanlig verilmistir.
Cevap: A

5.SORU:
Verilen segenekleri inceledigimizde “bize” ve “elleri” kelimelerinin yapim eki almadigini goriiriiz.
Cevap: C

6.SORU:

“Sec-ti”, as-¢1” ve at-ki” kelimelerinde Unsiiz benzesmesi varken “yut-um” kelimesinde Unsliz benzesmesi bulunmayip (nsiiz
yumusamasi vardir.

Cevap: B

7.SORU: Yapilan agiklamaya bakarak “Fakat bu konuda heniiz resmi bir agiklama yapilmadi.” climlesindeki “Fakat” kelimesi bu
cimlenin kendinden 6nce baska bir cimleye bagli oldugunu belirttigi icin giris cimlesi olamaz.
Cevap: A

8.SORU: Verilen cimlede bos birakilan yerlere “(?) (,) () (...)” noktalama isaretlerinin geldigini goruriz.
Cevap: B

9.SORU:

“A” ve “C” segenegindeki metinler bir fabldan alinirken “B” segenegindeki metin bir haberden alinmistir. “D” segenegindeki
metin ise yasanabilecek bir olay anlattigi icin hikdye metninden alinmistir.

Cevap: D

10.SORU: Metinde verilen agiklamada ¢ocuk yetistirmede anne ve babanin disindaki bireylere de gérev diistiigl belirtilmistir.
Buna gore, “D” se¢enegindeki “Hani bize dediler. Torunuma uyku verdiler.” ile gocuk yetistirmede anne ve baba disindaki
bireylere gorev diistligi belirtilmistir.

Cevap: D

11.SORU: Soruda verilen grafige baktigimizda “B, C ve D” segeneklerine ulasilirken “A” segeneginde belirtilen “sorularin zorluk
derecesi” ile ilgili bir sonuca ulasilamaz.
Cevap: A



12.SORU: Metinde verilen minyatir sanatina ait tim ozellikler “A, C ve D” segeneginde verilirken “B” seceneginde daha ¢ok
modern resim ornegini gosterir.
Cevap: B

13.SORU:

Verilen hikdye metninde olay: seyyar saticinin sesinden rahatsiz olunmasi, zaman: aksam, kisi ve varlik kadrosu: adam, seyyar
satici. Fakat hikaye sokakta degil evde gectigi icin dogru cevap “B” secenegidir.

Cevap: B

14.SORU: Verilen agiklamaya gore Asli, Eylil ve Orhan’in verdigi 6rnekler insan eliyle yapilmis olurken Murat’in verdigi érnek
dogal 6rnek olur.
Cevap: D

15.SORU:
Verilen metinde “Ali bey” sdzcliglindeki “bey” kelimesi saygi bildiren bir unvan oldugu icin ““Ali Bey” seklinde yazilmalidir.
Cevap: C

16.SORU:

Metnin diizgiin ve anlamli olabilmesi igin 1l ve Ill numaral climlelerin yer degistirmesi gerekir. Il ve Ill numaral cimleler yer
degistirdiginde metin anlamli bir bitiin olur.

Cevap: C

17.SORU: Verilen kitapta gereksiz sdzclk kullanmamak ile agiklik, sanath séyleyisten uzak kalmaya gayret gostermekle duruluk,
anlatim herhangi bir engele takilmadan stirmektedir ile akicilk belirtilmistir.
Cevap: D

18.SORU: Verilen metinde oyuncak trenlerle oynamayi sevdigi, oynadig trenlerin torunlarina ait oldugu ve altmis yasinda
olmasina ragmen oyuncak trenle oynamasinin garip geldigi bilgisine ulasilirken torunlarina ait trenleri torunlarin haberi
olmadan gizli bir sekilde oynadigi ile ilgili herhangi bir bilgi verilmemistir.

Cevap: C

19.SORU: Bu metinde yazar, tarihin, gecmisi inceledigi kadar gelecege de yon vermesi Gzerinde durmustur. Bunu da “Gegmisin
hatalarindan ders ¢ikarip gelecege emin adimlarla bakmak icin ugrayacagimiz ilk durak hep tarih olmustur.” ciimlesinden
anliyoruz.

Cevap: A

20.SORU: Gorseli inceledigimizde “A” seceneginde “TAHTA”, “C” seceneginde “BALIK” ve “D” segeneginde de “KALEM”
yazildigina ulasirken “B” segeneginde verilen kelimelerden herhangi brisine ulasilamaz.
Cevap: B

TURKGE GENEL DENEME 4 CEVAPLARI
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C D A C B A B D D A B B D C C D C A B




1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

SOSYAL BILGILER

Gorselde Covid-19 un etkileri verilmistir. Fakat Covid-19 yliziinden egitim faaliyetlerinin durdugu dogru degildir.
Egitim faaliyetleri uzaktan ylrGtalmastir. 1,2 ve 3. ¢cikarima ulasabiliriz .
CEVAP: B

Tema gevre ile ilgili, Darligsafaka egitim ile ilgili, Yesilay saglikla ilgilidir .Ama haberlesme ile ilgili bir kurum
verilmemistir.

CEVAP: B

Metinde geleneksel el sanatlarimiz verilmistir . Bu sanatlar eskisi kadar olmasa da gliniimiizde de devam
ettiriimektedir .Bu ytizden C sikki dogru degildir.

CEVAP:C

Metinde boru hatlarinin tasimacilikta ki 6neminden bahsetmektedir. Sivi ve gazlarin tasinmasindaki en ucuz yol
oldugu belirtilmekte. ilk kurulumunun pahal oldugu belirtiimekte. Ayni anda yiiksek miktarlarda tiriin
tasinabildigi belirtilmektedir.

CEVAP: D

Gorselde Ankara'nin 6zellikleri verilmektedir .Buna bakarak A, B ve C siklarini ulasabiliriz. Fakat D sikkina
ulasilamaz. Clinkl Ankara Tilrkiye'nin en kalabalik ikinci sehridir.

CEVAP: D

Metinde icatlarin neden yapildigindan bahsedilmektedir. Dolayisiyla bulus yapma sebebini en iyi anlatan ifade
ihtiyac bitln icatlarin anasidir .

CEVAP: C

Gorselde yerel yoneticilerin nasil belirlendigi ,merkezi yonetimin nerede bulundugu, il ve ilcelerdeki merkezi
yonetimi gorevlileri verilmisken ,llkemizin yonetim sekli olan cumhuriyetten bahsedilmemistir.

CEVAP: A

Gorselde en fazla mavi bayrak alan il Antalya’dir. Dolayislyla turizm' den elde edilen gelirin en ¢cok Antalya’da
olmasi beklenir.

CEVAP: A

Metinde verilen bilgilerden ekonomik faaliyetlerin toplumsal hayatimizi, kiiltirel hayatimizi etkiledigi bazen de
olumsuz sonuglar dogurabildigi belirtiimekte iken; ekonomik faaliyetler de dikkat edecegimiz en 6nemli unsurun
cografi sartlar oldugu belirtilmemistir.

CEVAP: C

10) Ulkemizin uluslararasi ticarette ,6nemli bogazlari sahip olmasi, nemli kitalar arasinda gegis noktasinda

bulunmasi ve bazi tarim Urinlerinde dinya birincisi olmasi 6nemini artirmaktayken, batidan doguya dogru
gidildikge yUkseltinin artmasinin uluslararasi ticaretle herhangi bir ilgisi yoktur.
CEVAP:B



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiISi

1.SORU: Soruda Allah’in (c.c.) en glizel isimleri kavram olarak sorulmustur. Cevap Esma-i Hisna’dir. Bundan
dolayi dogru cevap A olacaktir.

Cevap: A

2.SORU: Soruda Allah’a (c.c.) imanin, insan davranislarina etkisi ile ilgili bir metin verilmis ve buna uygun
olmayan davranig sorulmustur. Hakki olmayan bir sey alma davranisi imanin etkiledigi davraniglardan degildir.
Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.

Cevap: B

3.SORU: Soruda toplumsal hayatta nezaket kurallarina uygun davranislar sergilemek ile ilgili bir metin verilmis
IV numarali segenekte ise nezaket kurallarina uygun olmayan bir davranis yer almaktadir. Bundan dolayi dogru
cevap C olacaktir.

Cevap: C

4.SORU: Soruda Ramazan ayi ve orucun dnemini ifade eden bir metin verilmistir. Enes isimli 6grencinin belirttigi
orug ibadetinin vacip olmasi yanhs bir bilgidir. Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.

Cevap: B

5.SORU: Soruda iletisim ve konusma adabina uygun davranma ile ilgili bir metin verilmis ve bu metin ile ilgili
olan bir 6rnek istenmistir. Hazal isimli 6grenci dogru bilgi vermistir. Bundan dolayi dogru cevap D olacaktir.
Cevap: D

6. SORU: Soruda Tahiyyat duasinin ile ilgili bir metin verilmis ve bu metinden ¢ikarim yapilmasi istenmistir.
Bundan dolayi dogru cevap C olacaktir.

Cevap: C

7. SORU: Soruda Kevser suresinin okunusu ile ilgili dogru siralama yapilmasi istenmistir. Bu siralama b
seceneginde dogru olarak verilmistir. Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.

Cevap: B

8. SORU: Soruda Edebiyatimizdan dinin izlerine 6rnekler istenmistir. D seceneginde ise dini bir ifade yer
almamaktadir. Bundan dolayi dogru cevap D olacaktir.

Cevap: D

9. SORU: Soruda mimarimizdeki dini motiflerden hat sanatinin bulunmasi hedeflenmistir. Bundan dolayi dogru
cevap A olacaktir.

Cevap: A

10. SORU: Soruda Hz. Stleyman (a.s.) ile ilgili bilgiler verilmistir. Bundan dolayi dogru cevap A olacaktir.

Cevap: A



INGILIZCE

Soru -1. Soru yonergesinde hangisi Watsap mesajlarina gore dogrudur diyor. B seceneginde matematik
benim favori dersimdir fakat beden egitiminden nefret ederim diyor. Sam zaten Matematigi sevdigini,
ancak spor yapmayi sevmedigini soylemisti. Buna gore dogru cevap B olacaktir.

DOGRU CEVAP B

Soru -2. Soru yonergesinde Cristioano hangisinden bahsetmemistir diye soruyor. Skipping rope: ip atlama,
drawing squares: sek sek oyunu ve hide and seek: saklambac oyunlarindan bahsediyor. Buna gore
bahsetmedigi oyun A sikkindaki yakar toptur.

DOGRU CEVAP A

Soru -3. Soru yonergesinde firina giden dogru yonlendirmeyi soruyor. C sikkindaki “diiz git ve ikinci sola
don, kasabin yaninda sag tarafindadir” talimat dogrudur.

DOGRU CEVAP C

Soru -4. Soru yonergesinde resimdeki 4 kisinin hastaligina tavsiye olmayacak secenegi soruyor. D sikkinda
“dis doktoruna gozikmen gerekiyor diyor ancak disi agriyan her hangi bir kisi yukarida yoktur.

DOGRU CEVAP D

Soru -5. Soru yonergesinde hangi sorunun cevabi metinde yoktur diye soruyor. B sikkinda Hans’in okulunun
saat kacta basladigini soruyor. Bu sorunun cevabi metinde yer almamaktadir.

DOGRU CEVAP B

Soru -6. Soru yonergesinde hangi soruyu Mike, Kate’e sormamistir diye soruyor. 1. Bosluga- What is your
favorite film, 2. Bosluga- What kind of movie is it ve son bosluga ise- What do you think about the main
character sorusu gelir. B sikkindaki “Film ne zaman baslar?” sorusunu soramayiz.

DOGRU CEVAP B

Soru -7. Soru yonergesinde yukaridaki bilgilere gore hangisi John’un dogum glini kartidir diye soruyor.
John’un dogum giinii 4 Haziran Persembe gilinii, evde, aksama dogru olacagini biliyoruz. Buna goére C sikki
dogru cevaptir.

DOGRU CEVAP C

Soru -8. Soru yonergesinde hangisi postere gore dogru degildir diye soruyor. A sikkinda 8 Temmuz’da deniz
altinda yuzebilirsiniz diyor. Ancak tarih 8 degil 9 olmaliydi.

DOGRU CEVAP A

Soru -9. Soru yonergesinde yukaridaki bilgilere gére Tom ne yapiyor diye soruyor. Haftanin 3. Glni ve saat
8.45 oldugunu biliyoruz. Buna gére Tom inekleri sagiyor.

DOGRU CEVAP B

Soru -10. Soru yonergesinde metinde hangi bilgi yoktur diye soruyor. 23 Nisan’da Tirkiye'ye gelen
ogrencilerin irklarini bilmiyoruz. Diinyanin pek ¢ok yerinden geldiklerini biliyoruz. Buna gore dogru cevap B
olacaktir.

DOGRU CEVAP B
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FEN BILIMLERI

1. egrelti otu ve su yosunu giceksiz bitki 6rnegidir.2 numaral canli igin verilen 6rneklerin hepsi
dogrudur. Oriimcek omurgasiz bir hayvandir. Oglena da mikroskobik canlidir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

2. cevre sorunlariyla karsilasmamak igin atiklarin olustugu yerde siniflandirilip ayristiriimasi ve geri
donisime gonderilmesi gerekmektedir.
Bundan dolayi cevap D segenegidir.

3. 1 numarali dinamometre en fazla 4N

2numarali dinamometre en fazla 40N

3 numarali dinamometre en fazla 400N ‘luk agirhg 6lgebilmektedir. A,B ve C cisimlerinin agriliklari
uygun olan dinamometreler ile eslestirildiginde cevap A secenegi olmaktadir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

4. Glines Dlinya’ya gore buyik bir gok cismi oldugundan B secenegi uygun 6rnekleri icermemektedir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

5. 1 numarali olay yogusma, 2 numaral olay buharlasmadir. 1 numarali olay isi veren, 2 numarali olay
1st alan olaylardir. Sadece buharlasma her sicaklikta gergceklesmektedir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

6. devre semasl incelendiginde kapali bir anahtar 2 pil ve bir ampulden olustugu gortlmektedir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

7. selden 6nce yapilmasi gerekenler ayni zamanda afet 6ncesi alinacak tedbirleri icermektedir. Sel
sirasinda miimkin oldugunca yuksek yerlere ¢ikilmali ve sel suyu akintilarindan uzak durulmahdir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

8. yliziici mayolari su ile stirtlinmenin azalmasini saglar. Secenekler incelendiginde C secenegindeki
ornegin stirtinmenin artirilmasini amacladigi gérilmektedir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

9. gblgenin boyutlarinin bliyiimesi icin engel ve 1sik kaynagi arasindaki mesafenin azaltilmasi gerekir.
Bundan dolayi cevap D secenegidir.

10. | numarali gorsel diizglin yansimaya, Il numarali gérsel daginik yansimaya aittir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

11. 5 numaral hareket Ay’in diinya etrafindaki dolanma hareketini temsil etmektedir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.



12. suyun kaynama noktasi 100° etil alkoliin kaynama noktasi 78”dir. Kaynama noktasi diisiik olan
etil alkol daha kisa stirede buharlagmistir.

Bundan dolayi cevap A secenegidir.

13. mermerin yalitkan oldugunu bilerek 15 puan alan 6grenci diger 3 6rnege yanlis cevap vererek 15
puan kaybetmistir. Sonug olarak puan alamamistir.

Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

14. enerji Gretiminde kati yakitlar kadar sivi yakitlarda zararlidir. Bunun yerine yenilenebilir enerji
kaynaklari tercih edilmelidir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

15. Ay dolanim hareketinden dolayi gokyuziinde farkl sekillerde gorilir. Kendi etrafinda donme
diinya etrafinda dolanim hareketi yapar. Yiizeyinde asteroitlerden kaynaklanan kraterler bulunur.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

16. ay atmosferinin yok denecek kadar az olmasi, gece — giindiiz sicaklik farkinin fazla olmasi ve su
bulunmamasi Ay’da yasamin olmamasina kanit olarak gosterilebilir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

17. g6l alani zamanla azaldig igin balikgilik ile geginene gevre halkinin gelirlerinin artmasi
beklenemez.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

18. 1s1 akisi her zaman sicak maddeden soguk maddeye dogrudur. Disaridan iceriye girerek K cismine
dokunuldugunda K cismi sicak cocugun eli soguktur ve i1si akisi K maddesinden ¢ocugun eline dogru
gerceklesir. Bir siire sonra kasigl tutugunda soguk hissetmesinin nedeni kasigin gocugun elinden isi
almasindan dolayidir. Yani kasik soguktur. Isi alisverisi maddelerin sicakliklari esitleninceye kadar
devam eder.

Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

19. ali’nin Glirol’un sesini aralarindaki engele ragmen duymasi sesin dalgalar halinde yayildigini,
glrol’un Ali'nin elindeki fenerin 1sigin1 grememesi 1s181in dogrusal yayildigini gosterir.
Bundan dolayi cevap D secenegidir.

20. parkeler arasinda birakilan bosluk sicaklik artisi oldugu dénemlerdeki genlesme icin birakilmistir.
Bundan dolayi cevap C segenegidir.



TURKCE

1.SORU: Kavramlarin sayilabilen, dl¢iilebilen, azalip cogalabilen 6zelliklerini gbsteren kelimelere “nicel anlamli kelimeler” denir.
A segenegine evin uzun ve genis oldugunu yani niceligini belirtmektedir.
Cevap: A

2.SORU:

1. Susadiysan dolapta soguk su getireyim. (Kosul-sonug)

2. Cok yoruldugu icin koltukta uyuyakalmis. (Neden-sonug)

3. Gevreye karsi daha duyarl ve dikkatli olsak keske. (Sitem)

4. Sorumlu midir olmak igin gece glindlz ¢alisiyor. (Amag-sonug)
Cevap: C

3.SORU: Numaralanmis s6zclik ve sdzclk gruplariyla kuralli ve anlamli bir cimle olusturuldugunda siralama asagidaki gibi olur.
Il. insan 1. diliyle V.degil Il.yaptigiislerle IV. konusmalidir.

Cevap: A

4.SORU: Alti gizili s6zciiklere bakildiginda sadece C se¢enegindeki sézciik yapim eki almistir.

vefa - siz
isim koki - Isimden isim yapim eki
Cevap: C

5.SORU: “-yor” eki inli daralmasina neden olmaktadir. segenekler su sekilde incelenmektedir:
bekliyorum (Bekle-yor)

dinliyorsun (Dinle-yor)

gizliyorsun (Gizle-yor)

tasiniyoruz (Tasini-yor)

Cevap: D

6.SORU:

Metinde gegen sozciiklerin yazimlari su sekildedir:

A) santrag - Satrang

B) macda - macta

C) Gger

D) Eylil (Herhangi bir tarih belirtmedigi icin eylil seklinde yazilmalidir.)
Cevap: C

7.SORU:

Cumle icinde virgilillerle ayrilmis tir veya takimlari birbirinden ayirmak igin konur.
e Dogal tohumlu gigekler gil, lale, simbil; yapay tohumlu gigcekler menekse, orkide, karanfil olarak gruplandirilir.
ikiden fazla es deger 6geler arasinda virgiil bulunan ciimlelerde dzneden sonra noktali virgiil konabilir.
e Yeni usul siirimiz; zevksiz, koksiiz, acemice goriniyordu.
Ogeleri arasinda virgiil bulunan sirali ciimleleri birbirinden ayirmak igin konur.
e  Sevincten, heyecandan i¢cim icime sigmiyor; bagirmak, kahkahalar atmak, aglamak istiyorum.
Cevap: D



8.SORU:

Yasamak azaptir cok zaman,
Dualara acildi agiz.

Tukendi dizlerde derman,
Aksami bulamayacagiz.

Bu siirin temasi Umitsizliktir.
Cevap: B

9.SORU:

Bu saatte bu sicakta disarida kum gibi insan olmasi hayret verici. (Benzetme)
Ylz yasina merdiven dayamis yorgun ¢inar agaci bir tarihti aslinda. (Benzetme)
Bizim sarkimizi hep sdyler durur o gilizelim riizgar simdi oralarda.(Kisilestirme)
Cevap: C

10.SORU: Verilen tablo ile segenekler su sekilde incelenmistir:

Verilen seneler icinde bandrol alan kitap sayisinin en fazla oldugu yil 2017’dir.

2009 yili bandrol alan kitap sayisi, 2011 yili Gcretsiz dagitilan kitap sayisindan azdir.

2013 yihi Gicretsiz dagitilan kitap sayisi, 2014 yili Gcretsiz dagitilan kitap sayisindan azdir.

2010 yih Gretilen toplam kitap sayisi, 2016 yilinda uretilen toplam kitap sayisinin yarisindan fazladir.
Cevap: D

11.SORU:
Verilen gorsellerle segenekler incelendiginde A segenegindeki bilgiye ait bir gérsel bulunmamaktadir.
Cevap: A

12.SORU:

“Baliklarin vicudu uzun bir sekle sahiptir. Yilzgeclerinin yani sira genellikle ylizme keseleri bulunmaktadir.” bilgisiyle A
segenegine;

“Baliklarin ¢ogu turl ayri eseylidir ve yumurta ile gogalmaktadir.” bilgisiyle B segenegine;

“Baliklar; hepimizin bildigi Gzere sadece suda yasayan ve dolasmakta olan, solungaglari yardimiyla solunumlarini gergeklestiren
omurgalara sahip olan hayvanlardir.” bilgisiyle D segcenegindeki bilgiye ulasilir.

Cevap: C

13.SORU:

“Yag hay mibarek

Saril saril

Yika taslari, topraklari

Tarlalar yeserinceye dek’” dizelerinde yagmurun yagmasindan sdz etmektedir. Verilen gorseller, yagmurun yagmasiyla ilgili
degildir.

Cevap: A

14.SORU:
Verilen metnin konusu karincalarin nasil iletisim kurduklarndir.
Cevap: B

15.SORU:

Soru:

Son zamanlarda yasanan viris salginindan korunmada alinmasi gereken en 6nemli tedbirler nelerdir?

Cevap:

Temizlik ilk sirada geliyor. Sabun ve bol suyla yapilan 30 saniyelik el yikama islemi, dokundugumuz yizeylerden bize
bulasabilecek olan Covid-19 virlisiinii engellemede en etkili yontemlerden birisidir. Toplu alanlara girmek zorunda kalindiginda
ise maske ve eldiven kullanimi ile sosyal mesafe olan en az 1,5 m’nin 6nemi biiytktir.

Saglik Bakanimizin da soyledigi gibi tedbir cok 6nemlidir. Aldigimiz tedbirler sayesinde virisii yenebiliriz.

Cevap: A



16.SORU:
Cita ve parsin ortak 6zelligi, yasam alanlarinin Cin ve Afrika olmasidir.
Cevap: C

17.SORU:

Cocuklarin bu dergiye gonderdigi elektronik postalarin ortak noktalari, bu derginin her yas grubuna yonelik igerikleri
bulundurmasi ile ilgilidir.

Cevap: B

18.SORU:

Aksamiisti ziyaretgilerin azaldigi zamanda bakici kafesi temizleyip yikadi.( Dokunma)
Kapiyi kilitledi, kaplanin ne yaptigina bakti ve gitti. (Gorme)

Kilidin yuvasina oturusu ve anahtarin gevrilirken cikardigi ses alisilmisin disindaydi. ( isitme)
Cevap: B

19.SORU:

Anagram, bir sézciikteki harflerin yerleri degistirilerek elde edilen yeni sdzciiktiir. Ornegin “kitap-patik”,
“kete-teke” kelimeleri birbirinin anagramidir.

A seceneginde kuyu-uyku sozclkleri, birbirinin anagramidir.

B seceneginde Salih-silah sozcikleri, birbirinin anagramidir.

C seceneginde kisa-aski sozctikleri, birbirinin anagramidir.

Cevap: D
20.SORU:
Verilen bilgiler tabloya su sekilde yerlestirilmistir:
Cumartesi Pazar
Sinop/Artvin Artvin/Sinop
Samsun Gimishane
Rize
Cevap: C

OMAGE TURKGE 5. SINIF DENEME 5 COZUMLERI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 16 | 17 | 18 | 19 | 20

A C D C D B C D A C A B A C B B D C




1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

SOSYAL BILGILER

Gorsele bakarak diinya genelinde ¢cocuklarin yasama ,egitim ve saglik haklarinin ihlal edildigini gortiyoruz.
Ozellikle Asya'da dogan gocuklarin daha fazla miilteci oldugunu gorebiliyoruz .Yine kendi lilkesinde dogan
cocuklarin tlkelerinden ayrildiklarinda aile bitlinliklerinin bozuldugunu da goriyoruz. Fakat milteci durumuna
diisen kiz gocuklarinin erkek ¢ocuklardan daha az oldugu ile ilgili bir bilgi yok.

CEVAP: C

Metinde niifus dagilisini etkileyen faktorler belirtilmekte ve bunlardan dogal faktorler bize sorulmaktadir. B, C ve
D siklarinda belirtilen sanayi ,turizm ve madencilik beseri faktorlerdir . A sikkinda belirtilen iklim dogal
faktordar.

CEVAP: A

Gorselde Pamukkale ile ilgili bilgiler verilmektedir. Bu bilgilerden 1, 2 ve 3. ciimleyi cikarabiliyorken 4 .cimleyi
yani travertenlerin deprem sonucu olusmus bir dogal giizellik oldugunu ¢ikaramayiz. Clinkd travertenlerin degil
Kleopatra Havuzu'nun deprem sonrasi olustugu belirtilmektedir.

CEVAP:C

Metinde bugday ve hayvan figirlerinden bahsedilmekte oldugu icin ekonomilerin tarim ve hayvanciliga dayal
oldugunu gikarabiliriz. Tanrilardan biri dedigine gore de ¢ok tanril bir inanca sahip olduklarini gikarabiliriz .Fakat
milattan 6nce 3000 yil glinimizden 3000 yil 6nce degil 5020 yil 6ncedir.

CEVAP:B

Sorudaki bir cimlede turizmden bahsetmekte. 2 ciimlede iklimden dolay! konutlarin tiplerinden bahsetmekte. 3
climlede hayvancilik faaliyetlerinden bahsedilmekte. 4 climlede ise iklimin ulasima etkisinden bahsetmektedir.
CEVAP: A

Metinde genel agda arastirma yapan bir kisinin glivenilir olmayan sonuglara ulastigini gormekteyiz .0 ylizden D
sikkindaki genel ag lGizerindeki bilgiler denetimden gectigi icin genellikle glivenilirdir cimlesi yanhs olur.

CEVAP: D

Gorselde bilingli tiiketicinin 6zellikleri verilmistir. A, B ve D siklarindaki tuketiciler bilingli tiiketici kapsaminda
degerlendirilebilir. Fakat C sikkinda, stittin son kullanma tarihinin gegmis oldugunu gordiikten sonra bilingli bir
tiketicinin st markete iade etmesi gerekirdi.

CEVAP) C

Metinde Ayasofya'nin 6zellikleri verilmis metne bakarak tiim ciimlelere ulasabiliriz.

CEVAP:D

Grafige baktigimizda en yaygin sanayi kolunun kimya sanayi oldugunu goriiyoruz. Fakat grafikte ¢alisan insan
sayisi belirtiimemektedir ve cesitli yillar verilmedigi icin Turkiye gelirleri icinde sanayi faaliyetlerinin payinin
surekli arttigini soyleyemeyiz.

CEVAP: A

10) Gorselde bilim insanlarinin ortak 6zellikleri verilmektedir. A, C ve D bilim insanin 6zelliklerine uygunken; B sikki

bilim insaninin 6zelliklerine uygun degildir. Clink{ bilim insanlari ulastigi bilgilerin dogrulugunu sorgular.
CEVAP: B



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSI

1. SORU: Verilen onciillerde evrendeki milkemmel denge ile alakali 6rnekler yer almaktadir.
Seceneklerde verilen ayetlerle iliskilendirilemeyecek olanin segilmesi istenmektedir. A, B ve C
segeneklerin deki ayetlerle iliskilendirme yapilamazken, D segenegindeki ayetle iliskilendirme
yapilabilmektedir.

Cevap: D

2. SORU: Soruda verilen metinde Hz. ibrahim (a.s.) la ilgili ulasilabilecegimiz ana diisiincenin hangisi
oldugu sorulmaktadir. Allah’a (c.c.) teslimiyetiyle ilgili herkes icin 6rnek bir peygamber olmasi, ana
disincedir. Dogru cevap C secenegidir.

Cevap: C

3. SORU: Verilen metinde Ramazan ayinda uygulanan geleneklerden birinin hangisi oldugu
sorulmustur. Verilen bilgilere gére bahsedilen gelenek “Dis Kirasi”” dir. Dogru cevap B secenegidir.
alakali

Cevap: B

4. SORU: Verilen metinde Hz. Davut’la (a.s.) ilgili ulasilamayacak yarginin hangisi oldugu
sorulmaktadir. Cevap B segenegidir.

Cevap: B

5. SORU: Soruda verilen gorsellere eklenen dnciller ile peygamberimizin kurdugu cimlenin
tamamlanarak bir bitinlik kurulmasi istenmistir. Dogru cevap C segeneginde yer alan,

[I-I-IV-I1l siralamasidir.

Cevap: C

6. SORU: Soruda verilen metinle iliskilendirilerek dini musiki tirlerine 6rnek gosterilemeyecek
secenek istenmektedir. Dogru secenek A secenegidir. Tlrkd, dini musiki tirlerine 6rnek
gosterilmemektedir.

Cevap: A

7. SORU: Soruda Hz. Lokman (a.s.) la ilgili bir metin verilmis bos kalan kismin doldurulmasi
istenmistir. ’C” segenegindeki ifade istenen ifadedir. Cevap C secenegidir.

Cevap: C

8. SORU: Soruda verilen hadisle 6ncllerin karsilastiriimasi istenmis, hadise gére dogru olmayan
davranisin yer aldig1 6ncil ya da onciillerin belirlenmesi istenmistir. Dogru cevap D segenegidir.
Cevap: D

9. SORU: Soruda peygamberimizle alakali bir metin verilmis, vurgulanan yargi sorulmustur. Dogru
cevap A secenegidir.

Cevap: A

10. SORU: Soruda verilen parcaya goére 6rf ve adetlerimizde yer alan dini unsurlara uyan secenegin
hangisi oldugu sorulmustur. Dogru cevap C segenegidir.

Cevap: C



INGILIZCE

Soru -1. Soru ydnergesinde Jack’in hangi arkadasindan bahsettigini soruyor. Bahsettigi arkadaginin iki dil
konusabildigini, matematik problemlerini ¢cozmeyi sevdigini ve okul miizik grubunda gitar galabildigini séyliiyor. Bu
tanima en uygun kisinin Tim oldugunu goriyoruz.

DOGRU CEVAP B

Soru -2. soru yonergesinde Bill’in tarif ettigi yer soruluyor. Diiz git, ikinci saga gir. Kiitiiphanenin karsisinda sag tarafta
kahyor diyor. Bu tanima uygun yer city hall’dur.
DOGRU CEVAP D

Soru -3. Soru yonergesinde hangisi bosluklardan birini tamamlar diyor. Birinci bosluga- Fishing, ikinci bosluga- At
weekends ve son bosluga ise- With my dad gelir. Buna gore dogru cevap C olacaktir.
DOGRU CEVAP C

Soru -4. Soru yonergesinde hangisi yukaridaki resimlerin biriyle eslesmez diyor. B sikkinda Helen’in ailesiyle saat
8.15'de kahvalti yaptigini séyliiyor. Oysaki kahvalti saati 7.45 olmaliydi. Buna gore dogru cevap B olacaktir.
DOGRU CEVAP B

Soru -5. Soru yonergesinde hasta olan Ted’e hangi arkadasi dogru tavsiyeyi vermistir diye soruyor. Ted’in bogazi
agriyor, yorgun ve soguk almis. Amy en dogru tavsiyeyi vermektedir. “Yatip dinlenmeli” diyor.
DOGRU CEVAP A

Soru -6. soru yonergesinde postere gore hangisi yanlistir diye soruyor. B sikkinda bu filmin bir ¢izgi film oldugunu
soyluyor. Oysaki posterde animasyon oldugunu belirtiyor.
DOGRU CEVAP B

Soru -7. Soru yonergesinde hangi sorunun cevabi davetiye kartinda yoktur diye soruyor. A sikkinda “Partiye katilmak
ister misiniz?” diye soruyor. Bu sorunun cevabi davetiyede yoktur.
DOGRU CEVAP A

Soru -8. Soru yonergesinde hangisi grafige gére dogru degildir diye soruyor. C sikkinda biitiin 6grencilerin favori
sporunun basketbol oldugu séyleniyor. Bu secenek dogru degildir.
DOGRU CEVAP C

Soru -9. Soru yonergesinde agiklamalara gére dogru hayvani bulmamizi istiyor. Agiklamalarda bilyuk kulaklar, genis bir
agiz, buyuk siyah gozler, uzun bir kuyruk ve iki tane boynuzu oldugunu goriiyoruz. Buna gére tanimlanana hayvan bir
inektir.

DOGRU CEVAP D

Soru -10. Soru yonergesinde hangi soruyu Mary Jane’e sormamistir diye soruyor. 1. Bosluga- What’s your favourite
festival, 2. Bosluga- When do you celebrate it ve son bosluga ise- How do you celebrate this festival gelir. A sikkindaki
“Festival ne kadar uzun siirer?” sorusunun cevabi yukarida yoktur.

DOGRU CEVAP A












FEN BiLIMLERI

1.Mantarlar,agiz icinde agrili beyaz yaralar ve el,ayak parmaklarinda kasintili kirmizi yaralar
olusmasina sebep olabilirler.
Dogru cevap C secenegidir.

2. Dinamometrelerin dogru 6l¢ciim yapabilmesi icin yay gibi esnek bir cisim kulanilmalidir. ip esnek bir
cisim olmadigi icin dogru bir 6l¢lim yapilamaz.
Dogru cevap B secenegidir.

3. A,B ve Csiklarinda toprak kirliligini nlemek igin yapilmasi gerekenlerden bahselirken, D sikkinda
sularin kirlenmesine sebep olan bir etkenden bahsedilmistir.
Dogru cevap D secgenegidir.

4.X cismine gonderilen isik 1sinlari cisim tarafindan sogrulmus, yansima olayi gerceklesmemistir.
Dogru cevap C secenegidir.

5. L.Verilen zemin plirtizli oldugu icin daginik yansima gerceklesmistir. Dogrudur.

[1.DUzglin yansima igin zeminin diizglin olmasi gerekir. Dogrudur.

Ill. ifade de verilen zemini koyu renge boyanmasi isik isinlarin sogurulmasi ile ilgilidir. Yanhstir.
Dogru cevap B segenegidir.

6.Buharlasma her sicaklkta gerceklesen bir olaydir. K,L ve M maddelerinin ticlinde de her sicaklikta
buharlasma olayi gergeklesir.
Dogru cevap B segenegidir.

7.Blyukluklerine gore siralandiginda;
I.Timur: Glnes, Giral :Dinya ve Ali Ay’i temsil etmektedir. Dogrudur.
[l.Glnes tutulmasi icin Ay’in Dlinya ile Glines arasinda bulunmasi gerekmektedir. Yanhstir.
Ill. Glnes, Ay ve Dlinya kendi eksenleri etrafinda donme hareketi yapar. Dogrudur.

Dogru cevap B secenegidir.

8. Tenceredeki suyun isi ile buharlasarak su molekiillerinin hareketlenip tasmasi, topun icindeki
gaz molekillerinin is1 alarak hareketlenip topa basing uygulayarak sismesini saglamasi; maddelerin isi
alarak genlesmesi olayina 6rnektir.

Dogru cevap B secenegidir.

9. ISI: Isi bir enerji tiraddr. Sicakhgi farkh olan maddelerde sicak maddeden soguk maddeye dogru
akar. Birimi Joule ya da Calori dir. Kalorimetre kabi ile hesaplanir.

SICAKLIK: Sicaklik bir enerji degildir. Birimi Celcius tur. Termometre ile 6lglilir.Maddeler arasinda
alinip verilemez.

Dogru cevap D secenegidir.



10.Isik dogrusal yolla yayildigi icin 1. Tlnelde goérilmesi zaman almistir.2. tiinel diiz oldugu icin 1sigin
yayllmasina engel olan bir durum olmamis ve daha 6nce gorilebilmistir.
Dogru cevap A secenegidir.

11.Is1 ve 15tk kaynagi olma 6zelligi Glines e aittir. Yalnizca Glines e ait 6zellikler gérselde boyali alandir.
Dogru cevap B secenegidir.

12.

1.sembol: Pil ya da temsil etmektedir. Devreye elektrik enerjisi saglar.

2.sembol: Anahtari temsil etmektedir. Elektrik enerjisini kontrol etmek icin kullanilir.
3.sembol: Kabloyu temsil etmektedir. Devredeki elektrik enerijisinin iletilmesini saglar.
4.sembol: Ampuli temsil etmektedir. Elektrik enerijisini isik enerjisine donustlrdr.
Dogru cevap C secenegidir.

13. L konumunda Ay yeni ay evresindedir .Diinya’dan bakildiginda Ay karanlik gorilir.Dolunay
evresinde Ay N konumundadir. C segcenegindeki ifade yanlistir.
Dogru cevap C segenegidir.

14.

Heyelan: Yagislarin etkisiyle topragin st kisminin yerinden oynayarak hareket etmesidir.

Deprem: Yer kabugu icindeki kirilmalar nedeniyle ani olarak ortaya ¢ikan titresimlerin yerytziini
sarsmasidir.

Sel: Belli bir bélgede bulunan topragin tamaminin ya da bir kisminin su altinda kalmasidir.

Kasirga: Havadaki degisimlere bagli olarak olusan, kendi ekseni etrafinda donerek hareket edebilen,
yuksek hizlara ulastiginda yikici etkileri olan doga olayidir.

Dogru cevap B segenegidir.

15. Canl gesitliligini azalmamasi icin calismalar yapmak , insan faaliyetleri sonucu dogaya zarar veren
bir faaliyet degildir. Dogayi korumaya yonelik bir faaliyettir.
Dogru cevap C segenegidir.

16.Giines’in gapi Dinya’nin ¢apinin 109 katidir.Bu ylizden modellemede Giines Diinya’dan ¢ok biylik
olmahdir. Gorsellerde Batuhan ve Mina dogru modelleme yapmistir .Deniz ‘in yaptigi modellemede
Glines ve Diinya ‘y1 temsil eden cisimlerin biyuklikleri birbirine ¢ok yakindir. Deniz yanlis modelleme
yapmistir.

Dogru cevap D secenegidir.

17. Kutuyu daha rahat hareket ettirebilmek icin kutuya uygulanan siirtinme kuvvetini azaltmak
gerekir. Zemini diiz hale getirmek ya da kutunun altina tekerlek takmak kutuya etki eden sirtiinme
kuvvetini azaltir. Bu sayede kutu daha rahat hareket ettirilir.

Dogru cevap C segenegidir.



18.Verilen metinde ; Sumatra orangutaninin Diinya ‘da yalnizca 14600 tane kaldigi, yasam alanlari
cevresinde insanlarin altin madeni, hidroelektrik santrali calismalari ve avcilik faaliyetleri
surdirdiklerinden bahsedilmektedir.

I. Sumatra orangutaninin sayisinin azalmasi biyogesitlilik icin olumsuz bir durumdur. ifade dogrudur.
Il. Biyogesitliligi tehdit eden etkenlerden birisi de insan faaliyetleridir . ifade dogrudur.

lll. Diinya’da nesli tiikenmekte olan tiirlere karsi insanlarin timi duyarhidir. insanlarin timiiniin bu
konuda duyarl olduguna dair bir ifade bulunmamaktadir. ifade yanlistir.

Dogru cevap B secenegidir.

19.1sik dogrusal yolla yayilir. Isik 1sinlari karsisina konulan opak cisimlerin arka kismina gecemedigi icin
cisimlerin arkasinda karanlik bolge olusur.
Dogru cevap B secenegidir.

20. Pencere caminda olusan su damlaciklari ,gazin etrafa i1si vererek sogumasi ile sivi hale gegmesi
olayisir.Bu olaya yogunlasma denir.

B sikkinda sivi 1si alarak gaz haline gelmis daha sonra buz kipleri ile temas ederek etrafa isi verip
tekrar sivi hale gegmistir. Yogunlasma olayi gergeklesmistir.

Dogru cevap B segenegidir.
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